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  L’Epée 1839 大胆重构
布谷鸟钟
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L'Epée 1839 全新推出的 Time Tales 布谷鸟钟，以复杂精妙的机械结构重新诠释了这一瑞士传统时计。这款作品完美融合了怀旧情怀与品牌标志性的创意巧思，展现了打造复杂机械的非凡实力。灵感源自童年卡通的奇幻魅力，为经典时计注入全新活力。
这款由1,241个零件组成的杰作，通过品牌自主研发的机械机芯让时间变得生动。每到整点和半点，标志性的布谷鸟就会从隐藏处现身鸣叫——整点完整报时，半点则发出单音。随后音乐盒开始演奏，自动装置带动造型人偶翩翩起舞，让报时过程成为一场视听盛宴。
Time Tales 的创作灵感源自"三不猴"的哲学与复古卡通，体现了品牌的核心价值观：将俏皮大胆与轻松提醒融为一体，让人珍惜每分每秒。
Time Tales 不仅是一款时钟，更是一件精密的机械杰作，通过动态和声音赋予时间生命。其完全自主研发的纯机械控制系统设计灵活，提供全面操控——可随时启动各项功能、单独静音特定组件或预设静音模式，实现真正个性化的使用体验。
它的核心由三个独立运作的机械机芯构成，它们既能协同工作又可单独运行，犹如精密的机械大脑。布谷鸟会准点从木屋弹出，与报时功能完美配合——整点完整报时，半点单响报刻。就像经典卡通少不了动人配乐，音乐盒机芯会随之奏响悠扬旋律，同时自动人偶开始带动造型玩偶翩翩起舞，可选择单次触发、持续演奏或与整点报时同步模式。配备8日动力储存的走时模组，通过两根火柴造型指针精准指示时分，其设计灵感源自火柴棒与火箭造型的展示舱。
这段机械之舞通过三枚标志性控制滑轮与隐藏式调节杆实现精妙操控：左侧滑轮可完全静音所有音效动画；中间滑轮支持随时重播上一整点的完整报时表演；右侧滑轮则用于启停预设静音模式。时钟底部设有独立调节杆，提供三种音乐盒播放模式选择：持续演奏、单次触发或与整点报时同步运作。
在需要专注工作或安睡时，Time Tales 特别设计了全机械静音功能。通过旋转表盘上的两根指针，可以自由设定静音时段。当时钟进入静音状态，12点钟位置下方的隐藏标识会悄然亮起。这一切精妙的机械操作，都由我们的制表师们用纯机械结构完美实现。

设计与灵感

乍一看，Time Tales 拥有铝制外壳线条利落，黑色与银色的抛光处理尽显现代质感。细看却暗藏童趣——火箭造型的轮廓唤起复古情怀，绚丽的烟花图案让人想起经典动画场景。就像老卡通里那些绑在火箭上想要快速逃脱，却闹出各种笑话的滑稽角色。人生从不是直线前进，那些绕的远路、出的差错，反倒让旅程更有趣味。这款时钟的火箭造型，正是提醒我们：放慢脚步，享受意外，有时欲速则不达。
两根火柴造型的指针俏皮灵动，向动画中的滑稽桥段致敬。上链后，真正的魔法才刚开始：布谷鸟开始歌唱，两组自动人偶随之舞动——它们的设计灵感来自 Tex Avery 的滑稽风格、《猫和老鼠》的经典追逐，以及《乐一通》的爆笑场面——瞬间将我们带回童年时光，那时每分钟都充满新奇与欢乐。
设计师Jason Sarkoyan和Martin Bolo创作了三组人偶：小狗、小鸟和小猴，分别诠释"非礼勿视、非礼勿听、非礼勿言"的古老智慧。这个源自多国文化的谚语，常以三不猴的形象出现，提醒我们远离负面能量。
千百年来，三不猴的智慧跨越文化：佛教与神道教用它代表净化心灵；印度教与佛教经典强调自律；儒家与道家讲究修身养性。
如今，这个形象依然启发人们保持积极乐观。在 Time Tales 里，L'Epée 1839 为人偶注入俏皮活力，既延续时钟的欢乐精神，也提醒我们珍视独处时光。

内置机械控制系统：

这款精妙的动态装置内部搭载了品牌自主研发的布谷鸟机械系统，完美融合了音乐盒、整点报时和标志性布谷鸟鸣三大功能。布谷鸟会与钟声同时响起——整点时完整报时，半点时则发出单音提示。最后音乐盒开始演奏，自动人偶随之舞动，完成整个报时过程。
Time Tales 的三个机械模块就像一台精密机械计算机，通过三个悬挂式抛光滑轮和隐藏在时钟底部的调节杆实现精准控制。这些声音功能既可以单独运作，也能同时表演：您可以选择随时启动某个功能，或者单独关闭音乐盒、布谷鸟或钟声。此外还配有静音模式调节盘，可以预设静音时段。每个模块都有独立的上链杆，而经过精细手工打磨的方形调时钥匙则让时间设置变得轻松便捷。

三个滑轮与调节杆：
这三个滑轮是控制时钟功能的核心：左滑轮可完全静音，关闭布谷鸟叫声、钟声和音乐盒；中滑轮能随时重播上一整点的表演；右滑轮用来开关预设的静音模式。另外还有一个单独的调节杆，专门控制音乐盒的三种播放模式：连续播放、单次播放或标准模式。就像操作电脑一样，您可以完全掌控 Time Tales 的所有功能。

程控静音模式：
需要安静时，Time Tales 提供了可定制的静音模式。这个由 L'Epée 1839 精心设计的纯机械系统，不需要任何电子元件就能预设静音时间。您只需转动表盘，用两根指针分别设定静音的开始和结束时间。当时钟处于静音状态时，12点钟位置下方的一个小标志会显示出来，操作简单明了。

展示方式：
Time Tales 可悬挂于墙上，呈现经典美感，亦可搭配展示支架，灵活摆放。

限量 99 件，三种人偶可选：猴子、鸟类、狗。
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